从《哪吒2》看"中国风"的金球表达

2025年春节,中国动画电影《哪吒之魔童闹海》 (以下称《哪吒2》)登顶中国影史票房榜,并携"东方 魔童"开启全球上映。中国动画以科技为笔,饱蘸 五千年文明的浓墨,书写出兼具民族性与世界性的 故事。在技术与艺术的珠联璧合中,在文化自信与 科技进步的相互激荡中,世界看到了一幅既原汁原 味、又好玩好看的中国文化新图景。

目前,《哪吒2》海外上映计划覆盖澳大利亚、新 西兰、美国、加拿大、日本、新加坡等多个国家,8日 已在美国洛杉矶的好莱坞TCL中国大剧院举行北 美首映礼。北美以及澳大利亚、新西兰等地预售火 爆,部分场次一票难求,观众期待已经拉满。"以顶 尖动画技术与深刻叙事重新定义了中国电影工业 的高度""重塑全球电影市场格局",专业人士好评

《哪吒2》用科技为传统文化插上了腾飞的翅 膀,掀起了一场视觉革命。影片将永定土楼、敦煌 壁画融入场景设计,让混天绫的飘动轨迹暗合书法 笔意——这种"新国风"美学,既非简单复刻传统, 亦非一味迎合西方审美,而是以科技为媒介创造的

据新华社电 美国总统特朗普在美国媒体 9日播出的一段采访中称,他对让加拿大成为

美国福克斯新闻频道记者在采访中询问特 朗普是否真想吞并加拿大。特朗普回答:"是

另据加拿大广播公司7日报道,加拿大总

据新华社电 美国总统特朗普9日签署公

特朗普9日在公告中称,2025年2月9日是

告,宣布将2月9日设立为"美国湾日"。截至记者

发稿时,墨西哥方面对此尚无表态。此前,墨西哥

首个"美国湾日",美国官员和全体美国国民可

更名为"美国湾"。针对美国的这一做法,墨西

政府强烈反对美国将墨西哥湾更名为"美国湾"

"以适当的项目、仪式和活动庆祝这个日子" 特朗普1月20日签署行政令,将墨西哥湾

的。我认为加拿大成为(美国)第51个州会更

好,因为我们每年在加拿大损失2000亿美元。

理特鲁多在与经济界人十召开的一次闭门会议

上说,在他与特朗普讨论某些议题时,"特朗普

美国第51个州的态度是"认真的"

我不会让这种事(继续)发生。

文化"第三空间"

特朗普: 吞并加拿大, 我是认真的

特朗普宣布将2月9日设立为"美国湾日"

影片将《山海经》中的神话元素与赛博朋克美 学结合,重构了东海龙宫的视觉体系,传统水墨的 晕染效果通过自主研发的"动态水墨渲染引擎"融 入3D动画,让"蛟龙入海"的传说既保留古典意境, 又充满未来感。这种技术突破并非炫技,而是对中 国文化基因的深度解码。

《哪吒2》的爆火背后,是中国动画产业链的全 面升级。4000人团队耗时五年,以"死磕精神"完成 从剧本打磨到特效合成的全流程闭环。影片所用 到的渲染技术、动作捕捉技术也让中国动画完成了 从"技术输入"到"标准输出"的转身。技术创新使 得《哪吒2》能以日均数亿元的票房横扫市场,更让 纽约时报广场的巨屏预告成为中国文化出海的实

《哪吒2》以及之前爆火的游戏《黑神话:悟空》 都是将中国传统神话故事以全新的叙事方式、国际 化的美术风格呈现给观众。通过对经典形象的现 代化塑造,使得中国文化受到全球观众和玩家的追 捧。路透社称,《哪吒2》的爆火,印证了中国本土IP

先生认为,最简单的办法就是吞并我们的国家,

这是真的"。特鲁多说完这番话才想起关掉麦

克风。与会人士说,特鲁多后来还表示,"他们

(美国人)非常清楚我们有多少资源,特别想能

的第51个州,并称要用"经济力量"实现。他曾称

呼特鲁多为"加拿大州州长"。美国媒体此前报

道,特朗普曾告诉特鲁多,如果加拿大无法承受美

国计划对其加征的关税,那么就该并入美国。特

哥总统辛鲍姆此前已表明反对立场,称"墨西哥

水域,该名称自16世纪开始使用。1846年至

1848年美墨战争发生前,如今美国的得克萨

斯、加利福尼亚和新墨西哥等州当时属于墨西

哥。美墨战争后,墨西哥元气大伤,丧失大片领

土。一些史学家指出,美墨战争是"这类战争史

墨西哥湾是美国以南、墨西哥以东的一片

朗普上述言论遭到加拿大方面广泛反对。

湾"这一名称早已获得联合国承认。

中最大的一次土地掠夺行为"。

特朗普多次公开表示加拿大应该成为美国

够从这些资源中获利"

的强大号召力。人们看到,《哪吒2》和《黑神话:悟 空》作为具有国际竞争力的作品,展现了中国文化 的独特魅力,它们的成功让更多创作者意识到,中 国文化不仅可以满足国内市场需求,还可以被全球

"哪吒"和"悟空"携手,向世界人民展示了独具 魅力的中华文化元素。这类作品所构建的新范式, 颠覆了好莱坞的"文化猎奇"逻辑,也鼓励各文化主 体重新审视挖掘自身传统,自信地营造百花齐放、 文明互鉴的新图景。

当"哪吒"脚踏风火轮冲出国门时,他承载的不 仅是角色的命运转折,更是一个古老文明在数字时 代的新生。从《黑神话:悟空》到《哪吒2》,从虚幻引 擎到动态水墨,中国正以"科技+文化"的双螺旋基 因,深度参与全球文化格局的重构。这不仅是产业 的崛起,更是文明对话的启航——在这里,混天绫 舞动的是东方美学的韵律,而风火轮燃烧的是人类 对创新的永恒渴望。

德国两大党总理候选人 辩论凸显诸多分歧

据新华社电 德国社会民主党(社民党)总理候选人、 现任总理朔尔茨与最大在野党基督教民主联盟(基民盟) 总理候选人默茨9日进行首场电视辩论,双方在移民、经 济、对乌克兰军事援助等问题上分歧明显。

在移民问题上,默茨近期提出收紧移民政策的计划, 并试图利用极右翼政党德国选择党的选票推动德国联邦 议院通过相关提案。朔尔茨在辩论中说,默茨的行为削 弱了德国针对极右翼的"政治防火墙",正在使极右翼正 常化。默茨则表示,基民盟不会与德国选择党合作。

经济政策方面,默茨指责朔尔茨政府让德国面临15 年来前所未有的破产潮。朔尔茨则回应说,德国就业人 数正在增加,在七国集团中德国失业率处于较低水平。

在军事援助乌克兰问题上,朔尔茨重申德国不向乌 克兰运送打击俄罗斯腹地的"金牛座"巡航导弹是正确 的。默茨则持相反观点。

据了解,朔尔茨和默茨将于2月19日进行联邦议院 选举前最后一次电视辩论。

德国计划于2月23日举行新一届联邦议院选举,以 确定新任总理人选。德国福沙舆论调查所2月4日发布 的民调结果显示,各大政党或政党联盟中,由基民盟及其 姊妹党基督教社会联盟组成的联盟党排名第一,支持率 为28%。德国选择党和社民党分别以20%和16%的支持 率排名第二和第三。



全民健身第二届棋王公开赛成功举办

本报讯(记者 刘健宁 文/图) 近日,2025年"迎新春"漳州市全民 健身第二届棋王公开赛在漳州海景 商务酒店成功举办。

此次比赛吸引了来自全市各县 (区)38名棋手参加,不仅有漳州本 土6段的围棋高手,更有漳州新生 代的小小棋士参赛,老少对决的场

景在比赛中时有上演。赛场内,棋 桌整齐排列,棋手们或低头沉思,或 果断落子,每一步都充满策略与智 慧。经过两天7轮的友好切磋,陈 林涛、王靖武、洪睿轩荣获前三名。

本次比赛由漳州市体育总会指 导,漳州市围棋协会主办,各县区围 棋协会协办。



东山县举办迎新春职工乒乓球团体赛

参加比赛。

表队摘得冠军。

本报讯(邵爱霖 文/供图) 近日,历时2天的2025年东山县迎 新春"主力军杯"职工乒乓球团体赛 圆满结束。比赛由东山县总工会主 办,铜陵镇乒乓球协会承办,贵州董 酒股份有限公司协办。

此次乒乓球团体赛,东山县政 府机关工会、县农业农村局工会、西 埔镇工会、东山县新发贸易有限公 司工会等12支代表队60多名职工

比赛分两个阶段实施,采取单 打方式,第一阶段进行单循环赛,第 二阶段进行交叉淘汰赛。赛场上气 氛热烈、秩序井然,选手们神情专 注、奋力拼搏、激烈角逐,充分展现 了广大干部职工矫健的身姿和精湛 的球技以及向上的风貌。最终,比

赛决出前四名,东山县教育系统代

尊敬长辈的道理, 我懂得。 中宣部宣教局 中国文明网